

ЗЕЛЁНЫЙ ЛИСТ

Karельская экологическая газета

для неспешного чтения

Green Leaf

№8-9 (71-72) 2003

год издания – восьмой

специальный выпуск №3

ЭКОЛОГИЯ И ЗДОРОВЬЕ

О сохранении природы, здоровья людей и защите ответственных должностных лиц
Письмо Международного Социально-экологического Союза

Иск. № 01Р-2003
от 17.06.2003 г.

Президенту Российской Федерации Путину В.В.
Москва, Кремль

Уважаемый господин Президент!

Вынуждены обратиться к Вам в связи с обеспокоенностью по поводу нарастания экологических проблем в таком, казалось бы, благословленном в природном отношении kraе как Карелия.

Республика Карелия не является исключением в списке субъектов Российской Федерации, где бы в последние годы не набирали силу процессы торможения в области защиты окружающей природной среды и здоровья населения. К сожалению, и здесь вопросы сохранения здоровья по-прежнему, в большинстве своём, рассматриваются отдельно от проблем окружающей среды, то есть во многом чисто с медицинских позиций. В республике пока только начинаются дискуссии о необходимости выработки единой понятной населению экологической политики, не защищены права граждан, пострадавших от экологически вредной деятельности некоторых крупных предприятий, разворачиваются острые дискуссии (с выходом на российское телевидение) по поводу нелегальных (незаконных) рубок леса.

Необходимо заметить, что все вышеперечисленные проблемы выводятся на политическую повестку дня неправительственными организациями (НПО), входящими в Региональную Экологическую Сеть НПО Республики Карелия (в настоящее время – это 15 НПО), а также российскими и международными организациями. То есть держатся на общественном контроле.

Нас заставляет обратиться к Вам ещё одна экологическая и морально-нравственная проблема, связанная на этот раз с обнаружением на территории расформированных воинских частей 01525, 46166 ядовитых технических жидкостей и других ядовитых химических веществ, брошенных военными под открытым небом вблизи районного центра Медвежьегорск. Вследствие бесконтрольного хранения и незаконного складирования (!) указанных веществ уже пострадали люди, что зафиксировано соответствующими документами и заявлениями.

Мы хотим выразить самую решительную поддержку действиям Главного государственного санитарного врача района ответственности - начальника 1103 ЦГСЭН, подполковника медицинской службы С.А.Кислякова. Именно руководимый им Центр государствен-

ного санитарно-эпидемиологического надзора с момента его создания (1 июня 2002 года) поднимает серьёзные проблемы, связанные с массовыми нарушениями санитарного и экологического законодательства в воинских частях, расквартированных на территории Республики Карелия...

Именно за свою принципиальную позицию подполковник Кисляков вынужден испытать на себе силу начальственного гнева, реализуемого теперь (24 июня 2003 г.) в увольнение его в запас из рядов Вооруженных Сил РФ... Сам п-к Кисляков выражает несогласие с действиями вышестоящих лиц, направленных на снятие его с должности...

С своей стороны, мы практически не знаем примеров, когда действия военных должностных лиц, таких как Главный санитарный врач Сергей Александрович Кисляков, могли бы получить признание общественности и населения в связи с защитой окружающей среды и здоровья граждан, в том числе и носящих военную форму. Увольнение таких верных своему долгу людей из российской армии может только понизить её престиж и вызвать недоверие населения к руководству страны.

Мы призываем Вас, как гаранта Конституции РФ, самым тщательным образом рассмотреть все заявления (жалобы), поступившие в связи с возникшими в результате действий военных проблем, остановить процесс увольнения п-ка Кислякова, защитить экологические права граждан Республики Карелия и их права на сохранение здоровья!..

С уважением,
Дмитрий РЫБАКОВ,
член Совета Международного Социально-экологического Союза,
член координационного совета Ассоциации зелёных Карелии (КРОО),
Лев ФЁДОРОВ,
Президент Союза «За химическую безопасность»,
член Совета Международного Социально-экологического Союза,

Дополнительная информация:

Рыбаков Дмитрий Сергеевич,
а/я 159, г. Петрозаводск, 185031, тел./факс: 8 (8142) 78-37-69